Faire de sa fragilité une alliée.(1)
Thème et objectif de l'animation

· Découvrir un certain nombre de fragilités qui peuvent représenter, surtout pour des adolescent(e)s, de réelles difficultés et occasionner un repli sur soi et/ou une forme d'exclusion de la part des autres.

· Valoriser ces fragilités et en  faire de véritables « alliées ».

Durée de l'animation

· Variable, en fonction du nombre de participants.

Remarque

· Une variante est proposée: voir ci-après.

Mise en oeuvre

· Chacun reçoit, à tour de rôle, une étiquette (qu'il « colle » sur le front), sur laquelle est inscrite une fragilité (voir liste ci-jointe, à titre d'exemples).

La personne doit alors essayer  de la découvrir en posant des questions aux autres (qui, eux, la connaissent, la voient).

· Lorsque la fragilité est découverte, la personne « propriétaire » de cette fragilité doit essayer de la vendre, en la valorisant,  aux autres participants. L'argumentation utilisée va permettre de découvrir que cette fragilité peut être plus positive que l'on ne le croit spontanément, peut devenir une véritable « alliée ». La personne convaincue par l'argumentation « achète » symboliquement cette fragilité (réflexion: n'achète-t-on pas une une fragilité que l'on possède soi-même?)

· Liste des fragilités: je pleure vite, je manque de confiance en moi, je suis susceptible, colérique, timide, introverti, petit, gros, je louche, j'ai des boutons, je ne sais pas gérer mes émotions, je suis trop bavard, anxieux, jaloux, je suis le roi du monde, je n'accepte pas qu'on décide pour moi, je suis différent, j'ai peur ou je souffre du regard des autres, je suis pessimiste, j'ai un complexe d'infériorité, j'ai un problème avec l'argent, je suis nul en technologie, je suis limité au niveau sportif, je suis naïf, j'ai deux mains gauches, j'ai peur de tout, je n'entends pas bien, ...

· Variante: chacun reçoit une fragilité et, cette fois-ci en prend connaissance directement, « surenchère » alors sur cette fragilité, montrant qu'il en souffre, qu'il se sent dévalorié, etc.  Les autres sont chargés de valoriser ou revaloriser cette fragilité à ses yeux (c'est la démarche inverse de l'activité précédente).

Tâches à réaliser

· Préparer autant de « post it » que de fragilités envisagées.

