Le respect des différences (description de l'animation)

1. Accueil des élèves.

· Les élèves sont invités à prendre place en demi-cercle autour de l'animateur: présentation de chacun par le prénom.

· Chaque élève reçoit deux formes triangulaires en papier de couleur, sur laquelle est inscrite une caractéristique: ex.: généreux, clown, égoïste, chahuteur, serviable, agressif, mal habillé,

impoli, gros, ... (avertissement: ces étiquettes sont données au hasard et ne qualifient absolument pas la personne qui les a reçues!)

Parmi les triangles distribués, deux sont rouges et un blanc (sur le blanc rien n'est écrit).

2. Mise en scène.

· L'animateur se met en retrait et commence à manger des « Tucs », en parcourant son journal.

Surprise des élèves...

Après quelques minutes, il décide de partager, mais pas à tous. Il choisit « au hasard » (?).

En réalité, il invite les élèves ,disposant d'une forme rouge, à manger avec lui.

· Question: A-t-il choisi par hasard?

Très rapidement, les élèves identifient le « critère » de sélection.

· Discussion: est-ce un bon critère?  => souvent, nous choisissons nos « fréquentations » sur la base de critères aussi injustifiés et surtout, ce qui est beaucoup plus grave, nous rejetons d'autres personnes pour des motifs encore plus inacceptables.

3. Réflexion.

· L'animateur souhaiterait que tous puissent partager ses « Tucs ». Chacun a reçu deux formes géométriques sur lesquelles sont notés deux termes positifs et/ou négatifs.

Discussion: 

- quelqu'un de, par exemple, généreux, aurons-nous tendance à l'accepter facilement dans notre groupe? Oui => il peut partager les « Tucs ».

- quelqu'un d'impoli, par exemple, va-t-on l'accepter? Oui, non. Quelqu'un d'impoli a peut-être, sûrement, d'autres qualités: les élèves sont invités à en citer. Se poser aussi la question de l'origine de son impolitesse: à cause de son éducation par exemple, donc il n'est pas vraiment responsable de cela, etc. On note une qualité au verso de la figure géométrique: => il est accepté et peut donc partager les « Tucs ».

Et ainsi de suite.

· Le triangle blanc où rien n'est inscrit symbolise toutes les personnes «  différentes » que l'on a tendance, et ceci pas toujours volontairement, à exclure.

On réfléchit alors à des exemples de « différences » qui peuvent provoquer de l'exclusion: goût pour une musique différente, niveau social différent, race, défaut physique, homosexualité, vêtement de marques ou non, fille/garçon, etc.

4. Le bateau.

· Tout le monde étant « accepté », avec ses différences, on va réaliser un bateau, à l'aide des formes triangulaires reçues (chaque élève va disposer ses deux triangles et les coller). Concertation pour que le bateau soit le plus beau.  Bateau = signe de l'amitié, du respect entre tous, ...

