Le bonheur, une arme massive


On nous parle souvent de la planète, d'écologie, mais moins du bonheur des gens autour de nous, pourtant le bonheur aussi peut se multiplier à partir d’un battement d’aile. ​
C'est une priorité si on veut faire bouger les choses. Le changement a besoin de gens heureux, de gens bien dans leurs baskets et qui se sentent suffisamment pleins d'espoir pour être acteurs d'une société plus juste, plus humaine et bien entendu plus respectueuse de la planète.
​
Et sur ce sujet, il faut quand même se dire qu'on a de la chance car la gentillesse est une arme de bonheur massive. Vous n'avez jamais remarqué à quel point un sourire peut ouvrir bien des portes et apaiser bien des tensions ? Et puis, la gentillesse c'est aussi se décentrer pour donner toute la place que l'autre mérite et se rendre compte qu'une des plus grandes joies est de rendre les autres heureux.

Ça commence par moi, par le sourire ou l’encouragement que j’offrirai, par une parole douce, attentionnée, par le refus que j’afficherai de participer à une moquerie collective. Si je montre l’exemple d’autres me copieront, ils comprendront l’importance que la gentillesse et la bienveillance peuvent avoir. 

Ça commence par moi, en famille, en classe. Chacun a le droit et la possibilité de montrer l’exemple. Chacun a la possibilité de créer des étincelles et d’illuminer le monde.
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