
Portrait cartographique
PUBLIC CIBLE : tout public.
DUREE : 10 à 15 min.
CONTEXTE : il s’agit d’une activité rapide pour permettre de localiser les lieux d’origine des membres d’un groupe. Cela peut servir de point de départ à une présentation plus complète. C’est aussi un outil intéressant pour connaitre les moyens de transports utilisés, déterminer les voisinages entre les membres du groupe, etc.
REMARQUE : 
MISE EN ŒUVRE :

· On dispose d’un carte géographique ou de tout autre élément cartographique correspondant à la région dont les membres du groupe sont originaires.

· Chaque participant est muni d’une photo d’identité qu’il va coller sur la carte à l’endroit correspondant à son lieu d’origine.

· Lorsque toutes les photos ont été collées, il est possible de susciter des échanges entre les membres du groupe au sujet des moyens de transport, de la durée des trajets, etc.

TÂCHES À REALISER : réaliser le document cartographique, disposer des photos d’identité des membres du groupe. A défaut d’une photo d’identité, prévoir une étiquette (ou un « post it ») pour y inscrire son prénom et/ou son nom.

