Dialoguer …
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« Dialoguer, c’est passer au-delà des frontières de ses propres convictions, pour essayer, le temps du dialogue, de se mettre de cœur et d’esprit à la place de l’autre, sans rien renoncer de soi-même, mais pour comprendre, juger et apprécier ce qu’il y a de vrai, de bon et d’utile, dans la pensée, le sentiment et l’action de l’autre. Il faut vraiment se remplir de l’autre. Il s’agit de mettre provisoirement entre parenthèses ce qu’on est, ce qu’on pense, pour comprendre et apprécier positivement, même sans le partager, le point de vue de l’autre. Il y a là un profond renoncement à soi. (…)
Dialoguer ainsi, c’est sans doute s’exposer non seulement aux coups d’autrui, ce qui n’est encore rien, mais au bouleversement de sa propre pensée et peut-être à la « perte de soi-même ». Qui n’a pas passé par le creux de cette  épreuve avec crainte et humilité, n’est pas encore un partenaire valable dans le dialogue des hommes. »
(Dominique Pire, cité dans : Roger Ernotte, Dominique Pire. La voix des hommes sans voix, éd. Fidélité (Sur la route des saints n°13), p.41-42)
