Avance en eau profonde 
Avance en eau profonde ! Ne patauge pas sur les rivages de la médiocrité. Ne t’installe pas sur des plages trop confortables. Prends des risques !
Avance en eau profonde ! Ne t’amuse pas à ramasser seulement des coquillages. Plonge profond pour remonter des nacres et des perles. Sois audacieux !
Avance en eau profonde ! Ne barbote pas dans la facilité. Réagis contre le sommeil de l’habitude. Sois courageux. 
Avance en eau profonde ! Ne te contente pas de construire des châteaux de sable. Ne sois pas seulement jeune pour t’amuser. Découvre la richesse des récifs profonds et mystérieux. Ne sois pas peureux.
Avance en eau profonde ! Ne bricole pas avec la pelle et ton petit seau. Ne te nourris pas de rêves d’une vie facile. Elève-toi contre le système « D » sous toutes ses formes. Sois généreux.
Avance en eau profonde ! Vas-y ! Remets ta barque à l’eau. Surtout ne t’occupe pas du vent. Pas de cabotage, jeune homme ! En avant toute ! La haute mer tout de suite. Ne garde pas les yeux fixés sur le rivage qui s’éloigne.
Aurais-tu peur ? Ne cherche pas de bonnes excuses pour rester au port où on ne risque pas grand-chose… Avance en eau profonde !
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