Accueillir ce qui est faible et brisé à l’intérieur de soi… Accueillir la partie fragile et la partie forte en nous nous rend plus humains.                                                                                             
Jean Vanier
Fragile, comme une terre sans eau, qui nous invite à prendre soin d’elle.                      Fragile comme toi, fragile comme moi…                                                                                                          Et si c’était vrai ?  Si elle était fondée, cette espérance que de nos blessures s’inventent nos renaissances ?                                                                                                                                                                                                                                                                                 Et si c’était vraiment vrai, comme disent les enfants, qu’être fragiles nous rend plus vivants ? 
Bernard Ugeux                                                                                                                                                                

Oser se montrer vulnérable, c’est oser s’exposer… C’est prendre le risque d’être atteint, blessé, voire déstabilisé par la souffrance de l’autre, par sa fragilité, qui renvoie à la nôtre… Pour oser être vulnérable, il faut  avoir été soi-même blessé sans avoir été détruit, avoir été atteint au défaut de la cuirasse, avoir été déchiré sans que la béance ne se soit définitivement refermée, durcie. Pour pouvoir être vulnérable, il faut être fort, fort dans le sens de « construit intérieurement ».

Bernard Ugeux
« Jésus, l'évangélisateur par excellence et l'Evangile en personne, s'identifie spécialement aux plus petits (cf. Mt  25,40).  Ceci nous rappelle que nous tous, chrétiens, sommes appelés à avoir soin des plus fragiles de la terre. » 
 Pape François (L'Evangile de la joie §209)
« La valeur absolue, c'est la possibilité humaine de donner sur soi une priorité à l'autre »
 Lévinas

«  Ce qui donne valeur à la fragilité, ce ne sont pas ses limites, c'est la place qu'elles laissent pour aimer »
 Jean-Guilhem Xerri
 « Nous devons préserver notre fragilité parce qu’elle nous rapproche les uns des autres, alors que la force nous éloigne. » 

J.C. Carrière

« Etre heureux, c’est aussi percevoir la vie comme un don ; en comprendre la fragilité et donc la vivre avec attention et conscience. »

J. Gastaldi

