
Quatre mots pour un portrait
PUBLIC CIBLE : tout public mais de préférence le 2ème degré.
DUREE : 15 à 30 min avec mise en commun.
CONTEXTE : cette activité peut être utilisée pour permettre aux membres d’un groupe de se présenter en dévoilant certains aspects de leur personnalité. Elle sera aussi utilisée dans un groupe dont les membres se connaissent déjà un peu ; il s’agira alors pour le groupe de « reconnaitre » chacun des membres à partir des éléments du portrait.
REMARQUE : cette activité peut être préparée à l'avance.

MISE EN ŒUVRE :

· Les participants doivent choisir quatre mots pour se présenter, pour décrire leur personnalité, leur caractère, leurs intérêts. Parmi ces quatre mots, il faut obligatoirement deux noms, un adjectif et un verbe. Il faut recommander aux participants de choisir des mots « symboliques » ou pris au sens figuré.

· Chaque participant écrit sur un bout de papier les quatre mots qui le définissent. Les papiers sont rassemblés puis lus devant tout le groupe. Le groupe doit alors identifier le sujet de chacun de ses « portraits ».

· Si l’auteur du portrait est rapidement identifié, il peut expliquer le sens des mots qu’il a choisis. Si l’identification est malaisée, l’auteur du portrait en question se manifeste et donne les explications adéquates.

TÂCHES À REALISER : si l'on veut rassembler les portraits sur un grand support, prévoir colle, marqueurs.

