
Portrait-photolangage…
PUBLIC CIBLE : tout public mais de préférence les 2ème et 3ème degrés.
DUREE : 20 à 40min avec mise en commun.
CONTEXTE : cette activité peut être utilisée pour permettre aux membres d’un groupe de se présenter de manière « imagée » en dévoilant certains aspects de leur personnalité ; la même technique pourra servir à exprimer une opinion, décrire des valeurs, donner un avis personnel sur une question particulière (la justice, la famille, la démocratie, Dieu, …)
REMARQUE : 
MISE EN ŒUVRE :

· Les participants doivent répondre à une question précise : si j’étais (si la justice était  / si la famille était / si Dieu était …) a) un paysage  b) une qualité  c) un défaut  d) un aliment et une couleur. Pour cela ils disposent de supports de papier coloré (blanc, noir, jaune, rouge, bleu ou vert) de format A5, d’un choix de photos de paysages et d’aliments très différents (dimension des photos : + ou – 10cm X 7cm), de colle, de marqueurs et de « tippex ».

· Chaque participant choisit la couleur de son support (réponse à la question : si  … était une couleur) ; il choisit la photo d’un paysage et d’un aliment et les colle sur le support comme indiqué sur le schéma ci-dessous ; enfin, il choisit une qualité et un défaut qu’il écrit sur ce même support (avec le « tippex » si le fond est noir !).

     Support de papier coloré (A5)

· Mise en commun avec explication de ses choix.

TÂCHES À REALISER : disposer des feuilles de papier coloré en nombre suffisant, des photos de paysages (5 ou 6 différents) et d’aliments (5 ou 6 différents) en nombre suffisant, de marqueurs, de « tippex », de colle.

NB : Après l’activité, il est possible de rassembler les portraits photoslangages de tous les membres du groupe et de les coller sur un grand support pour obtenir une mosaïque ou un patchwork représentant tout le groupe.
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